



市区绵远街盛开的黄花风铃木。本报记者 文潇 摄



最美人间四月天，旌城大街小巷繁花似锦。如风铃般的黄花风铃木、如瀑布般的木香花……人们在不经意间便能和它们相遇，感受这座城市的花开浪漫。

### “黄色风铃”迎春开

一路花开一路铃，风吹铃乱笑娉婷。在市区绵远街（凉山路—龙山街段），透过春日阳光，盛开的黄花风铃木将街道染成了金色。

日前，旌阳区对绵远街（凉山路—龙山街段）进行了改造。改造提升后，该路段道路宽阔、人车分流，道路两侧新种植的黄花风铃木正值花期，花朵簇拥，春意盎然，成为市区一道靓丽的风景线。

漫步在花开正盛的街道中，仿佛置身于一个诗意的世界，微风拂过，花朵轻轻摇曳，如黄色小铃铛一般，香气阵阵扑鼻，让人心旷神怡。“现在正是黄花风铃木开花的时节，在这里漫步，心情格外舒畅。”附近小区居民说。

### “木香花瀑”惹人醉

同样盛开的还有木香花。院落里、街道边……市区很多地方都弥漫着木香花的芬芳。花开正盛，一簇簇、一团团，白的、黄的花朵点缀在翠绿的蔓藤上，形成一道独特的花墙，柔软的身姿如瀑布般垂下。

木香花开时节，会散发出清淡雅致的清香，盛开后花香可以飘到几里之外，因此有“七里香”的别称。迎着微风，在淡淡的香气中聆听花瓣的掉落，便能洗去疲惫，静静感受春天的浪漫。

洪意  
本报记者 邱洁



## 花开倾城

大街小巷的木香花。洪意 摄



## 罗江：照亮群众“回家路” 做好城市“掌灯人”

本报讯(记者 肖盛雄 通讯员 王巧 王涛)为进一步消除城区照明盲点暗区,解决城市道路照明度、均匀度不达标等问题,连日来,罗江区综合行政执法局积极开展“有路无灯、有灯不亮”专项整治行动,消除城区无灯区和照明质量不达标区,提高城区功能照明覆盖率和有效性。

近日,在罗江城区雨村西南段,记者看到,工作人员正在将损坏不亮的路灯更换为太阳能和LED光源,并持续对“有灯不亮”

等问题进行全面的梳理、排查和处理,为群众创造一个更加安全的夜间出行环境。“以前这一路的灯都不亮,现在都改造好了,灯也换了,一路都相当亮,我们早晚上下班都放心了。”当地企业职工感慨道。

据了解,罗江此次城区路灯专项整治行动,共安装太阳能路灯152盏,更换高杆灯152盏、庭院灯90盏、LED光源446套,保证了照明设施安全良好运行。截至目前,已完成城区90%的路灯更换。罗江区市政所副

所长洪德介绍,“我们对雨村西南段、凤凰大道、罗蟠路、大学路、天台湖片区等路段的路灯进行升级改造,将路灯更换为太阳能及LED光源,在节能减排的同时,让群众出行更安全。”

据悉,下一步,罗江区综合行政执法局将持续拓展“照亮回家路”民生实事项目,制定“一路一案”保障措施,加强日常巡查,做细日常维护,及时组织开展“回头看”,切实把好事办实、把实事办好。

## 学习借鉴南通经验 全面深化交流合作 携手开启协同发展共赢发展新篇章

(上接第一版)真诚希望与德阳携手共进、合作共赢,一起打造双向互动的战略联盟、产业协作的黄金组合、人文交往的亲密搭档,让两市合作之手越握越紧、合作之路越走越宽,共同谱写高质量发展新篇章。

座谈会上,双方观看了南通、德阳城市宣传片。在两市领导的见证下,双方签署了《南通市人民政府 德阳市人民政府合作框架协议》。

座谈会前,党政代表团一行前往南通市规划馆、苏锡通科技产业园区、联钢精密科技(中国)有限公司、南通市第一人民医院新院(上海交通

大学医学院附属仁济医院南通医院)等地考察学习。大家纷纷表示,近年来,南通市在抢抓重大战略机遇、谋划产业发展、招引重大项目、推动港产城联动发展等方面的经验值得学习借鉴。下一步,要以此次考察学习为新起点,努力对标先进,加大合作力度,把考察学习成果转化为推动德阳高质量发展的强大动力。

德阳市领导朱莉、李江波、卿伟、周杰、王洪,南通市领导王小红、王晓斌、童剑、姜永华,德阳经开区、各区(市、县)、市级有关部门负责同志等参加考察学习。

## 我市重度残疾人护理补贴“提标扩面”

(上接第一版)

为落实残疾人两项补贴跨省通办资格认定,我市出台了《德阳市“扶残助困一件事”实施方案》,推动“一件事一次办”向扶残助困领域扩面延伸,有效简化了补贴办理流程,目前,受理“跨省通

办”“全程网办”64件次。同时,规范补贴发放流程,全面实时动态监管,实现补贴对象发放精准,确保惠民政策落到实处。截至目前,全市残疾人护理补贴保障人数达8.09万人,发放资金5266.5万元。

## 锚定精致宜居目标 拼出城市管理新局面

(上接第一版)同时积极参加2024年成都世界园艺博览会,办好2024年市花月季展,展现德阳良好的城市形象,努力画好美丽宜居德阳的最大“同心圆”。用城管人的辛勤汗水,守护城市的颜值、市民的幸福指数,让市民群众在优质的城市

管理服务中,不断增强获得感、幸福感、安全感。“接下来,我们将严格贯彻落实市委市政府部署,精细化管理城市,通过净化、绿化、美化、亮化等工作,让鲜花绿地布满旌城,让市容更加干净整洁,让广大市民在公园城市中尽享美好生活。”赵科表示。

## 广汉市残联开展2024年农村困难残疾人实用技术培训

本报讯 为进一步增强残疾人劳动就业能力,拓宽残疾人增收致富渠道,近日,广汉市残联组织开展2024年农村困难残疾人实用技术培训。此次培训分两批次,共160名农村困难残疾人参训。

培训课程针对参训学员需求“量身定制”,包括课堂授课、实地参观、电商培训、专家讲座等,邀请了多名种植养殖专家授

课,课程涉及选种、繁殖、饲养管理、田间管理技术、疫病防治、病虫害绿色防控和市场营销等内容,旨在帮助农村困难残疾人掌握1-2门农村实用技术,切实提高自我发展和增收能力。

“这个培训对于我们农村残疾人很实用,以前虽然我也种蔬菜,但从来不知道原来这中间还有这么多学问。我要把这次学到的技

术用来种田,我相信科学的方法肯定能让我增收。”参训学员黄某说道。

近年来,广汉市残联已开展农村实用技术培训14期,培训残疾人5000余人次,取得显著成效,涌现出刘家学、万宣政、向贵洪、邱云喜等典型代表。“十四五”期间,计划组织开展培训5期,培训残疾人1000人次以上。  
徐琳